

అపొస్తలులు కార్తములు 9వ అధ్యాయము

పౌలు మారుమనస్సు పొందుట

సౌలు ఇంకను ప్రభువు యొక్క శిష్యుని బెదిరించుటయును హత్య చేయుటయును తనకు ప్రాణాదాహమైనట్లు ప్రదాహ యాజకుని యొద్దకు వెళ్ళి, 2 ఈ మార్గమందున్న పురుషులనైనను స్త్రీలనైనను కనుగొనిన యెడల వారిని బందిఱచి యెరూషలేమునకు తీసుకొని వచ్చుటకు దమస్కులోని సమాజము వారికి పత్రికలిమ్మని అడగెను. 3 అతడు ప్రయాణము చేయుచు దమస్కు దగ్గరకు వచ్చినప్పుడు, అకస్మాత్తుగా ఆకాశమునుండాఱక వెలుగు అతని చుట్టు ప్రకాశించెను. 4 అప్పుడతడు నేమీద పడా- “సౌలా, సౌలా నీవేమి నన్ను హింసించుచున్నాను” అని తనతో ఒక స్వరము హుకుట వినెను. 5 ప్రభువా, నీవెవడవని అతడడుగగా, ఆయన - “నేను నీవు హింసించుచున్న యేసును. 6 లేచి పట్టణములోనికి వెళ్ళుము. అక్కడ నీవు ఏమి చేయవలెనో అది నీకు తెలుపబడును” అని చెప్పెను. 7 అతనితో ప్రయాణము చేసిన మనుష్యులు ఆ స్వరము వినిరి గాని ఎవనిని చూడక మౌనులై నిలువబడతి. 8 సౌలు నేమీద నుండాలేచి కన్నులు తెరచినను ఏమియు చూడలేకపోయెను గనుక వారతని చెప్పి పట్టుకొని దమస్కులోనికి నడవించిరి. 9 అతడు మూడు దినములు చూపులేక అన్నపాహములేమియు పుచ్చుకొనకుండెను.

పౌలు దమస్కునందుండుట

10 దమస్కులో అననీయ అను ఒక శిష్యుడుండెను. ప్రభువు దర్శనమందు - “అననీయా అని అతని హింసగా, 11 అతడు - ప్రభువా, ఇదిగో నేనున్నాననెను. అందుకు ప్రభువు - “నీవు లేచి తిన్నదినబడఱ వీదితి వెళ్ళి యూదా అనువాని యింట తార్పువాడైన సౌలు అను వానికొరకు విచారించుము. ఇదిగో అతడు ప్రార్థన చేయుచున్నాడు. 12 అతడు అననీయ అనునొక మనుష్యుడు లోపలికి వచ్చి తాను దృష్టి పొందునట్లు తనమీద చేతులుంచుట చూచి యున్నాడని చెప్పెను. 13 అందుకు అననీయ - ప్రభువా, ఈ మనుష్యుడు యెరూషలేములో నీ పరిశుద్ధులకు ఎంతో కీడు చేసియున్నాడని అతనిని గూర్చి అనేకూ హున వింటిని. 14 ఇక్కడను నీ నామమును బట్టి ప్రార్థన చేయు వారందరిని బందిఱచుటకు అతడు ప్రదాహయాజకులూ హున అదికారము పొందియున్నాడని ఉత్తరమిచ్చెను. 15 అందుకు ప్రభువు - “నీవు వెళ్ళుము, అన్యజనూ యెదుటను రాజూ యెదుటను ఇశ్రాయేలీయూ యెదుటను నా నామము బలించుటకు ఇతడు నేనేర్పరచుకొనిన సాహసమైయున్నాడు. 16 ఇతడు నా నామము కొరకు ఎన్ని శ్రమాను అనుబిఱచవలెనో నేను ఇతనికి చూపుదును” అని అతనితో చెప్పెను. 17 అననీయ వెళ్ళి ఆ ఇంట ప్రవేశించి, అతని మీద చేతులుంచి సౌలా, సహోదరుడా, నీవు వచ్చిన మార్గములో నీకు కనబడఱ ప్రభువైన యేసు నీవు దృష్టిపొంది పరిశుద్ధాత్ముతో నింపబడుటకు నన్ను పంపియున్నాడని చెప్పెను. 18 అప్పుడే అతని కన్నులునుండా పొరువంటివి రాగా దృష్టి కలిగి లేచి బాప్తిస్మము పొందెను. తరువాత ఆహారము పుచ్చుకొని బాపడెను. 19 పిమ్మట అతడు దమస్కులో నున్న శిష్యులతో కూడ కొన్ని దినములుండెను. 20 వెంటనే సమాజ మందిరములో యేసే దేవుని కుమారుడని ఆయనను గూర్చి ప్రకటించుచు వచ్చెను. 21 వినిన వారందరు విబ్రాఱతి నొంది యెరూషలేములో ఈ నామమును బట్టి ప్రార్థన చేయువారిని నాశనము చేసిన వాడతడే కాడా? వారిని బందిఱచి ప్రదాహ యాజకులయొద్దకు కొనిపోవుటకు ఇక్కడకు కూడా వచ్చియున్నాడని

చెప్పుకొనిరి. 22 అయితే సౌము మరి ఎక్కువగా బాపడా- ఈయనే క్రీస్తు అని ఋజువు పరచుచు దమస్కులో కాపురమున్న యూదులును కూవరపరచెను.

పౌలు సంఘములో చేర్చబడుట

23 అనేక దినములు గతించిన పిమ్మట యూదులు అతనిని చంపనాలోచింపగా, వారి ఆలోచన సౌమునకు తెలియవచ్చెను. 24 వారు అతనిని చంపవలెనని రాత్రింబగళ్ళు ద్వారముయొద్ద కాచుకొనుచుండఁది. 25 గనుక అతని శిష్యులు రాత్రివేళ అతనిని తీసుకొనిపోయి గంపలో ఉంచి గోడగుండా అతనిని క్రిందకు దించిరి. 26 అతడు యెరూషలేములోనికి వచ్చి శిష్యులతో కలుసుకొనుటకు యత్నము చేసెను గాని అతడు శిష్యుడని నమ్మక అందరును అతనికి బతుకపడఁది. 27 అయితే బర్నబా అతనిని దగ్గరకు తీసి అపొస్తలులు యొద్దకు తోడుకొని వచ్చి - అతడు త్రోవలో ప్రబువును చూచెననియు ప్రబువు అతనితో మాటలాడెననియు అతడు దమస్కులో యేసు నామమును బట్టి దైత్యముగా బోధించెననియు వారికి వివరముగా తెలియపరచెను. 28 అతడు యెరూషలేములో వారితో కూడ వచ్చుచు పోవుచు, ప్రబువు నామమును బట్టి దైత్యముగా బోధించుచు, 29 గ్రీకు బాషను మాట్లాడు యూదులతో మాటలాడుచు తర్కించుచు నుండెను. వారు అతనిని చంప ప్రయత్నము చేసిరి గాని, 30 సహోదరులు దీనిని తెలిసికొని అతనిని కైసరయకు తోసుకొని వచ్చి తార్చునకు పంపిరి. 31 కావున యూదయ గలొయ సమరయ దేశములందంతట సంఘము కట్టబడుచు క్షేమాభివృద్ధి నొందుచు సమాదానము కలిగియుండెను. మరియు ప్రబువు నందు బతుకమును పరిశుద్ధాత్మ ఆదరణయు కలిగి నడుచుకొనుచు విస్తరించుచుండెను. 32 ఆ తరువాత పేతురు సకూ ప్రదేశములో సంచారము చేయుచు, యొద్దలో కాపురమున్న పరిశుద్ధులు యొద్దకు వచ్చెను. 33 అక్కడ పక్షవాయువు కలిగి ఎనిమిది యేండ్లనుండాకుంచముపట్టి యుండఁగఁ బెనెయ అను ఒక మనుష్యుని చూచి, 34 పేతురు - పెనెయా, యేసుక్రీస్తు నిన్ను స్వస్థపరచుచున్నాడు, నీవు లేచి నీ పరువు నీవే పరచుకొనుమని అతనితో చెప్పగా, 35 వెంటనే అతడు లేచెను. యొద్దలోను షాఖోనులోను కాపురమున్న వారందరు అతని చూచి ప్రబువు తట్టు తిరిగిరి.

36 మరియు యొప్పేలో తబితా అను ఒక శిష్యురాలు యుండెను. ఆమెకు బాషాంతరమున దొర్కా అనగా లేడా అని పేరు. ఆమె సత్కీయాను, దుర్మకార్యమును బహుగా చేసియుండెను. 37 ఆ దినములందు ఆమె కాయిలా పడాచనిపోగా వారు శవమును కడగి మేడగదిలో పరుండబెట్టిరి. 38 యొద్ద యొప్పేకు దగ్గరగా నుండుట చేత పేతురు అక్కడనున్నాడని శిష్యులు విని, అతడు తడవు చేయక తమయొద్దకు రావలెనని వేడుకొనుటకు ఇద్దరు మనుష్యులును అతని యొద్దకు పంపిరి. 39 పేతురు లేచి వారితో కూడా వెళ్ళి అక్కడ చేరినప్పుడు వారు మేడగదిలోనికి అతనిని తీసుకొని వచ్చిరి. విదఖరాండ్రందరు వచ్చి ఏడ్చుచు, దొర్కా తమతోకూడ ఉన్నప్పుడు కుట్టిన అంగీలును, వస్త్రములును చూపుచు అతని యెదుట నిలిచిరి. 40 పేతురు అందరిని మోపలికి పంపి మోకాళ్ళుని ప్రార్థన చేసి శవమువైపు తిరిగి - తబితా, లెమ్మనగా ఆమె కన్నులు తెరచి పేతురును చూచి లేచి కూర్చుండెను. 41 అతడామెకు చెయ్యి నిచ్చి లేవనెత్తి పరిశుద్ధులును విదఖరాండ్రను పిలిచి ఆమెను సజీవురాలుగా వారికి అప్పగించెను. 42 ఇది యొప్పే యందంతట తెలిసినప్పుడు అనేకూలు ప్రబువునందు విశ్వాసముంచిరి. 43 పేతురు యొప్పేలో సీమోనను ఒక చర్మకారునియొద్ద బహు దినములు నివసించెను.